



红木家具作为高端家具,既胜在复古的款式,又优在木材的好品质,兼具了实用性与收藏价值。加上如今好的红木原材料稀缺,让红木家具价值飙升,对于大多数购买红木家具的人来说,出手都需更加谨慎。

红木家具难选更难养

找对重点 学会择优汰劣

如今的红木家具以仿明清款式为主。看工艺,好料出精品,最简单的办法就是看其做工,红木家具作为艺术品,造型优雅、图案优美,具有独特的文化寓意。看材质,看家具的材质,观察木材颜色和纹理,看家具是否有修补过的痕迹。闻气味敲板面,红木家具大多都是名贵木材,含有一定的木香味。同时,敲其面板听其声,面板太薄声音则空,面板较厚声音则实。摸家具,触摸家具外部以及隐秘处,比如家具底面、抽屉板等,看其光洁度如何,是否平滑及厚

重,体验手感。

区分真假红木也可以从纹理辨别。木纹是木头的一种纹理,不同种类的木头具有其特性的纹理,在给木头着色后,木纹也会愈加分明。比如,小叶紫檀的木纹带有毛孔,并且有像皮毛似的纹理,俗称牛毛纹,有的还带有金星。红酸枝木,由于生长在水高地,因而具有很重的黑色水纹。鸡翅木则具有黑色鸡翅状纹路。

保养第一 延长使用寿命

作为贵重家具,红木家具更需要格外注重保养和清洁。最好选用纯棉制品做抹布,用来

清除浮雕纹饰中的灰尘。经过油漆处理的家具,忌用酒精、汽油之类溶剂擦拭污迹。可上光蜡,薄薄地涂匀,用棉布拭干,家具摆放位置最好避开窗外阳光的直接照射,家具长时间经日晒,会使油漆泛黄、褪色,金属配件出现氧化变质。如果遇到日照无法移开,可以用窗帘或百叶窗遮光,以保护家具。冬天一般过于干燥,应保持室内的湿度,干燥容易让家具表面干裂,补修也会影响美观。使用加湿器时,避免直接喷洒在木头表面,长时间潮湿会使木材变腐,金属配件出现锈蚀。

(东平)

规避错误营造安乐“窝”

许多人并不知道,现实中由错误的装修方式所引发的事故不在少数。而其中不少事故,在装修过程中若稍加注意是完全可以避免的。

一、楼房地面不要全部铺装大理石。大理石比地板砖和木地板的重量要高出几十倍,如果全部铺装大理石就有可能使楼板不堪重负,特别是二层以上,因为未经房屋安全鉴定站鉴定的房屋装饰,其地面装饰材料的重量不得超过40公斤/平方米。

二、不得随意在承重墙上穿洞、拆除连接阳台和门窗的墙体以及扩大原有门窗尺寸或者另建门窗,这种做法会造成楼房局部裂缝和严重影响抗震能力,从而缩短楼房使用寿命。

三、阳台、卫生间的装修应尽量选用荷载小的材料,因为阳台过度超载会发生倾覆。

四、卫生间防水也是装修的关键环节。一般的做法是,在装修卫浴间前,先堵住地漏,放5厘米以上的水,进行淋水试验,如果漏水,必须重做防水;如果不漏的话,也要在施工中小心铺设地面,不要破坏防水层和擅自改动上下水及暖气系统。

五、居室装修中为了追求豪华,在四壁上贴满板材,吊顶镶上两三层立体吊顶,这种装修做法不可取。因为四壁贴满板材,占据空间较大,会缩小整个空间的面积,费用也花费较高,同时不利于防火。吊顶过低会使整个房间产生压迫感。

六、选择电线时要用铜线,忌用铝线。由于铝线的导电性能差,使用中电线容易发热,接头松动甚至引发火灾。另外在施工中还应注意不能直接在墙壁上挖槽埋电线,应采用正规的套管安装,以避免漏电和引发火灾。

七、在施工中要注意避免在砼圆孔板上凿洞、打眼、吊挂顶棚以及安装艺术照明灯具。

八、室内装饰要保证煤气管道和设备合乎

要求,不要擅自拆改管线,以免影响系统的正常运行。另外要注意电力管线及设备与煤气管线水平净距不得小于10厘米,电线与煤气管交叉净距不少于3厘米。

九、装修厨房时不要把煤气灶放置在木制地柜上,更不能将煤气总阀门包在木制地柜中。一旦地柜着火,煤气总阀在火中就难以关闭,其后果将不堪设想。

(单一)



品鉴沙龙

户外的精彩

天气逐渐炎热,户外家具所受到的关注也越来越高,少了空间的限制,户外家具的设计也更加收放自如。



鱼然自乐

类似圆锥体的造型,让人想起捕鱼用的篓子,又类似中东建筑常用的线条造型,不免心生异域风情的感觉。



婴儿篮

广东省第6届省长杯工业设计大赛家具专项赛的一等奖作品,几个简洁流畅的椭圆形及其内部悄然蕴含的联系是最大的特色。



线构沙发

线条看似凌乱,其中又有内在的逻辑关系,给人一种韵律感。



瞬间

采用半透明的塑料制成,内含多种颜色的LED灯,整体构造了如梦如幻的海底世界。

(梁栋贤)